

“掌上119”：老百姓的安全好助手

本报讯(记者吴赛赛 通讯员雷新胜)冬春季是火灾多发高发时段,我区防火工作形势严峻。为深入推进今冬明春火灾防控工作,进一步提高广大市民的消防安全意识,强化消防宣传工作的系统性、针对性,扩大消防宣传工作的覆盖面、影响力,有效预防火灾尤其是“小火亡人”火灾事故发生,坚决遏制重特大尤其是群死群伤火灾事故发生,石景山公安消防支队积极在全区落实推广“掌上119”系统。

记者了解到,该系统是集消防资讯发布、政务服务、消防警务“大数据”建设、安全救助、宣传教育及

培训于一体的消防公共服务新平台。安装这一软件的手机,使用者可以随时向消防部门上传火灾隐患现场信息,并在遇到紧急情况时,获得逃生路线导航及一键求援。“掌上119”手机客户端目前共有六个功能板块,分别是:消防资讯、消防学堂、公告通知、隐患快拍、一键逃生、我的SOS。“一键逃生”功能可以利用定位技术,向室内被困人员提供逃生路线的导航辅助。用户发现火患时,可通过“隐患快拍”进行举报,使用人可上传文字描述和现场照片,软件可以将举报的隐患进行分类分析,提

出火险整治的针对性办法,为火灾防控提供参考。上传信息会第一时间传至北京市消防局火灾隐患情报信息中心,所举报火灾隐患一经核实,不再需要繁琐身份确认,便可直接按一般性火灾隐患给予举报人200到300元不等的奖励,举报重大火灾隐患者可获得最高达5000元的奖励,举报信息确保严格保密。在“我的SOS”板块,用户可通过预设的紧急联系人电话,在紧急时刻向联系人发送求救短信。除此之外,“掌上119”还包含了丰富的资讯内容,“公告通知”板块,与北京市公安局消防局官方

网站信息保持同步,实时更新“消防监督结果公开”情况,便于市民随时随地通过手机快捷查询;“消防学堂”板块,则通过精彩的视频和有趣的动漫,传播消防安全知识,弘扬消防安全理念,通俗易懂,寓教于乐。

目前在我区重点单位729人已安装该系统,同时通过街道、派出所的进一步强力推动,在全区广泛推广安装“掌上119”系统,提高全区市民的防火自救和自我加强消防安全意识的能力,为做好冬春季火灾防控和劳动密集型企业的专项整治工作打下坚实基础。

市文化执法总队考评 我区文化执法年终工作

本报讯(通讯员季帷)近日,市文化执法总队考评组一行5人,考评2014年度我区文化市场管理及“扫黄打非”工作。考评组对我区文化市场基础工作、专项行动、重点工作、市场面貌、案件办理、信息宣传、工作创新等方面进行了全面、认真、严格的测评考核,认真查阅了相关制度、文件、执法案卷、举报登记、档案等材料,详细了解执法装备和办公设备配置、运行情况;随后,市文化执法总队领导就如何加强新形势下文化市场监管,规范行政执法程序,案件调查取证,工作创新等具体问题与我区文化执法总队进行了深入的讨论交流。

会后,市文化市场执法总队一行还检查了万达广场大玩家游艺厅和大歌星KTV,对两个场所的经营状况、安全制度和措施、安全队伍等的建立和落实情况以及安全生产标准化工作进行细致排查,对场所的守法规范经营给予了充分肯定。

网购数据走进CPI

本报讯(通讯员盛洁)随着我国市场经济的不断深化,借助网络技术的飞速发展,线下体验、线上购买已经成为大众消费方式。目前我国现有的CPI指数仅在实体店采价的采集方法,已经不能全面体现老百姓的消费水平。从2014年12月起,CPI(居民消费价格指数)数据采集中加入网络数据采集。作为全国网络数据采集的试点之一,区统计局做好先期工作,保证居民消费价格指数真实反映价格变动情况,切实服务政府政策决策。

非法运营车辆 难逃监控法眼

本报讯(通讯员岳超)“这个地方经常堵车,黑车占道、游商占道,本身小街路面窄仅供来往车辆行驶……”生活在古城小街周边的居民说道。针对古城小街与石景山路交叉口两边违章停车拉黑活的行为,古城街道社会治理综合执法指挥中心向区交通支队提出建议,协调相关部门实地查看,经区交通支队向市公安交通管理局备案申请在古城小街南头西侧安装“交通电子眼”。

街道出资12万元,目前已经检测运行完毕。“电子眼”投入日常运行后,将对违法行为即时拍照取证处罚,对违法运营车辆形成有力震慑,为清除此处堵塞点位、缓解周边居民交通出行不畅发挥积极功效。



综合新闻投稿邮箱:nakuzai@126.com

共青团员与人大代表、政协委员面对面



近日,团区委开展“共青团与人大代表、政协委员面对面”活动,围绕“健全青少年社会服务体系 推动区域涉诉未成年人考察帮教工作”主题,通过“面对面”交流的方式,共同探讨涉诉未成年人考察帮教工作的重要意义以及如何促进涉诉未成年人复归社会的有效途径和方式方法。

座谈会上,团区委工作人员简要介绍了石景山区涉诉未成年人考察帮教体系建设工作的有关情况,播放了“北京电视台《党建进行时》之‘青春护航’挽救失足少年”宣传短片。区公安分局、检察院、法院、司法局相关工作人员从自身工作角度,深入交流了我区涉诉未成年人考察帮教建设中取得的相应进

展;爱心企业、培训学校分别表达了贡献我区涉诉未成年人考察帮教工作的强烈愿望;超越社工事务所负责人、考察帮教基地司法社工、京原路7号·社区青年汇社工结合自身职责,畅谈了从事涉诉未成年人考察帮教工作的未来设想。

与会人大代表、政协委员认真听取了参会人员的发言,对区域涉诉未成年人考察帮教工作以及“青春护航基地”开展情况给予了充分肯定,并就大力推动我区公安机关建立未成年人专业预审机构、加大法制副校长工作力度等问题给出了中肯的意见与建议。

“共青团与人大代表、政协委员面对面”活动作为青少年利益诉求充分表达的有效载体,同时也为我区人大代表、政协委员了解青年需求,做好人大建议与提案工作提供了可靠的参考和依据。会后,团区委将及时总结此次会议的内容要点,收集细化相关材料,持续加强与我区人大代表、政协委员的联络沟通,推动促成人大建议或政协提案的有效形成,为进一步完善青少年权益保护工作体系,促进青少年健康成长做出新的、更大的贡献。



石景山共青团

预防“小火亡人”安全提示

近期,天气转冷,风干物燥,用火、用电、用气量大,为一年中火灾多发、高发期,易造成“小火亡人”火灾事故。在此北京消防部门特别提示:

- 1.居委会、派出所、监护人要加强对本辖区内鳏寡孤独、老弱病残等弱势群体的监护措施;
- 2.帮助弱势群体开展家庭内部火灾隐患的排查;
- 3.提示弱势群体不酒后吸烟、不卧床吸烟;
- 4.安装独立报警器,技防措施提高安全系数;
- 5.邻里之间要互相关怀,发现火灾及时报警。

冬季老年人应防三类常见骨折

进入冬季以后,因为骨折被送往医院的老年人逐渐增多。这既和季节有关系,同时也和老年人的骨质疏松问题有关系。北京长庚医院骨科大夫表示,从临床观察来看,以骨质疏松为病理基础,老年人容易出现以下三种骨折情况。

一、骨折出现在髌部。主要包括股骨颈骨折和粗隆间骨折。老年人由于本来年龄就大,行动能力不如从前,再加上穿的衣服多,行动更加不便,这时候如果室内地面湿滑,或者灯光照明不好,就容易在晚上起夜的时候,或者走进厨房的过程中摔倒。一旦如此,很容易发生髌部的骨折。

专家表示,当骨折发生的时候,患者应该第一时间呼叫120,在被送往医院之前,就由专业人士帮助其做好固定。患者千万不要自以为暂时扭伤,就在床上休息,不去就医。此外,平时在卫生间、厨房等地铺上防滑垫十分必要。

二、常见的骨折发生在腕部。老年人在摔倒的时候,会本能地用手扶墙或者扶地。此时如果用力过大,就容易造成骨折。

骨折发生时,有些患者会出现腕部畸形,从而很快到医院来就医。还有些患者不会出现明显畸形,只是有些肿大而已。这个时候,患者千万不要觉得没有大碍,不去就医。如果长时间拖延,骨骼就会出现位移,使得治疗难度加大。这对患者来说得不偿失。

三、常见的骨折发生在脊柱。专家提醒,这最容易发生在老年人在坐公交车的时候。这就要求老年人在坐公交的时候最好坐在前面,不要坐在后面,以免遭受大幅度的颠簸。

此外,一些老人是因为坐在椅子上头晕跌下来导致骨折。因此老年人在户外最好准备高一点的凳子。坐高凳子,人在发生眩晕的时候不容易身体后倾,也就减少了跌坐在地、发生骨折的几率。如果是坐在矮凳子上,一旦眩晕发生,老年人很容易受身体重心位置的影响跌坐下来,造成骨折。

北京长庚医院健康教育知识普及
健康热线:010-88296363